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La société du XVIIIème siècle 
 

 Au XVIIIème siècle, la société 
est divisée en trois classes so-
ciales : la noblesse, le clergé, le 
Tiers Etat. 
 

* La noblesse et le clergé sont 
des classes privilégiées. Ils ne 
payent pas ou très peu d’impôts. 
* Dans la classe du Tiers Etat, 
les français sont mécontents de 
leur sort : 
- Les bourgeois veulent partici-
per à la direction de la France. 
- Les paysans sont accablés 

d’impôts. Ils en payent au roi, aux seigneurs et aux prê-
tres. 
- Les ouvriers souffrent et payent eux aussi beaucoup 
d’impôts. 

Le clergé 
Il possède une partie du territoire français et perçoit la dîme 

Haut clergé (évêque) 
Bas clergé (curés, prêtres, moines) 

Le roi 
Il a le pouvoir absolu  

La noblesse 
Il possède une partie du territoire français et perçoit la dîme 

seigneurs  
La noblesse de cour (vivait en majorité à Versailles) 

Le tiers état 
Il est mécontent, il paie beaucoup d’impôts 

roturiers (qui n’est pas noble) 
Bourgeois (commerçants, médecin, avocat, juges) 

Paysans (propriétaires, fermiers, journaliers, serfs = 
paysans) 

Ouvriers, artisans 

H 
HISTOIRE 

La Révolution française 
 



 

La noblesse de cour 
 

Les avocats 

 

Ils payent beaucoup d’impôts 

 

Les ouvriers 

Le clergé 

 

Le haut clergé 

 

Le bas clergé 

 

Ils sont mécontents 

 

Les bourgeois 

Les journaliers 

 

Les moines 

 

Les commerçants 
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Ils ont des privilèges 
 

La noblesse 

 

Les curés 

 

Les serfs 

 

Les seigneurs 
 

Les évêques 

 

Les propriétaires 
 

Les bourgeois 

 

La noblesse de cour 

 

Les médecins 

 

Les paysans 

Ils possèdent une partie du territoire 
français et perçoivent la dîme 

 

Le roi 
 

La noblesse 

 

Le tiers état 

 Découpe et classe sur une feuille A3 les étiquettes qui selon toi vont ensemble. 

La société du XVIIIème siècle 

 

Les médecins 


